

“1+7+N”

“宪法宣传月”，丰富活动贯穿整月



本报讯(晚报记者 潘凡/文、摄)今年12月4日是第八个国家宪法日,也迎来了无锡市第四个“宪法宣传月”。为大力弘扬宪法精神,推动“八五”普法规划实施,市委宣传部、市司法局、市法宣办、滨湖区司法局、滨湖区法宣办联合举办了无锡市“宪法宣传月”暨“八五”普法启动仪式。

当天一早,滨湖万达东广场上人头攒动,数十个不同职能单位的展位通过张贴海报、发放宣传资料和小礼品等方式,向现场市民讲解“12·4”国家宪法日的由来和宪法的相关知识,对市民关注的民间借贷纠纷、劳动争议、交通事故赔偿、婚姻家庭矛盾等法律问题耐心提供咨询服务。

启动仪式上,先后举行了

2021年无锡市优秀法治文化作品征集活动颁奖仪式、无锡市首届百佳“法律明白人”颁奖仪式、无锡市“八五”普法讲师团成员聘用仪式,以及“无锡普法”网站上线仪式。

同时,今年还是“八五”普法启动之年。10月29日,市人大常委会表决通过《关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》,11月13日,市委常委会审议通过《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》。新的规划将在总结“七五”普法经验的基础上,全面贯彻国家和省关于普法工作的新要求,通过深入挖掘“无锡元素”,大力培育无锡特色法治文化,落实公民终身法治教育、健全公益普法机制、创新新媒体普法应用,做大做强“法润无锡”

品牌。

据介绍,从12月1日起至12月31日,全市将组织开展丰富多彩的“1+7+N”“宪法宣传月”系列活动。“1”即12月4日当天,在全市举行一批“12·4”国家宪法日广场宣传服务活动。“7”即开展七大主题活动,分别由相关部门牵头,针对不同受众群体,开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络的“七进”活动,通过形式多样的普法宣传,进一步弘扬宪法精神,普及法律知识。“N”即开展全媒体全覆盖宣传,充分利用“报、台、网、端、微、屏”等平台,推出宪法宣传专栏专题,制作宪法宣传专题节目,刊播宪法宣传公益广告,不断扩大宣传覆盖面,营造浓厚的宪法学习和宣传氛围。

《未保法》宣传活动启动
无锡今年已救助多位未成年人回家

本报讯 12月4日是第八个国家宪法日,为弘扬宪法精神,深入宣传和贯彻落实新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》(以下简称《未保法》)和《预防未成年人犯罪法》,今天上午,无锡市未成年人救助保护中心在南禅寺广场开展“宪法宣传月”启动仪式暨《未保法》宣传活动。

当天的活动以悬挂宣传横幅、组织现场宣讲、法治文艺表演、有奖竞答和发放宣传手册等形式,让不少市民了解了《未保法》《预防未成年人犯罪法》新增内容和具体变化,以及即将施行的《家庭教育促进法》主要内容,受到现场市民好评。

在现场,无锡市救助管理站负责未成年人保护的工作人员介绍,今年已护送多位未成年人回家。这些孩子年龄大多在16岁左右,处于似懂未懂的年龄段。上周,他们刚把一个女孩送回云南。“她妈妈对孩子少有关心,孩子一直跟随爷爷奶奶生活”,工作人员表示,她这次跟随一堆人乘坐大巴车到长三角打工,后来企业发现她年纪太小,无法接纳。她自己的身份证则押在了中介那里,买不了车票,无法回家,只得报警求助。而11月还有三个小男孩也是跟人出来打工,被人发现是未成年人。

据介绍,今年以来,无锡市

救助管理站已接手多位流落街头的未成年人。暑期时,一个女孩在无锡待了一个多月才在工作人员的护送下回到了河南家中。这个女孩小时候就被送养至姨妈家,但姨妈也不怎么管她。暑期跟着一个同学来无锡打工,同学回家了,她还不肯回家。河南的亲生父母和养父母都说没空,不来接。“这类孩子多数有家庭问题,要么是单亲家庭,要么缺少父母关心”,工作人员表示,他们也会对孩子进行心理疏导,与其父母通过电话等方式进行交流,期待能让这些家长在孩子成长过程不要缺位,通过改善教育方式,让孩子有个温暖的家。(黄孝萍)

“三下乡”活动精彩纷呈

本报讯 12月4日下午,由中共无锡市委宣传部主办,中共滨湖区区委区政府、胡埭镇委员会承办的2021年无锡市文化科技卫生“三下乡”集中服务暨“美丽湖湾 文明同行”滨湖区网民公益环保徒步大会在胡埭人民公园热闹举办。

本次文化科技卫生“三下乡”集中服务为广大农民带来一场文化科技卫生的“盛宴”:既有书法展示、航模展示、喷绘活动,也有剪纸、留青竹刻、精微绣等非遗民俗特色展,“一村一品”特色美食展等;还有健康咨询、农技科普、法律宣传等“文明家门口”志愿服务项目,多彩的活动点燃了市民积极互动的热情,圆梦小康文艺惠民演出更是掀起了活动的高潮。

现场还举行了文化科技卫生“三下乡”物资捐赠仪式。本次“三下乡”活动得到了市委宣传部、市教育局、市卫健委、滨湖区等市、区20多个部门的大力支持,为胡埭镇三农工作建设捐赠了各类图书、文艺演出、健身器材、防疫应急物资等,援建了新时代文明实践所、青少年科创活动中心、科普体验馆、妇女儿童之家等项目,累计金额高达172万余元。

无锡市文化科技卫生“三下乡”活动成员单位成立了1个志愿服务总团,并按照各成员单位职能,成立“送文明道德下乡”“送文化文艺下乡”“送科技科普下乡”“送农业科技下乡”“送卫生健康下乡”“送教育资源下乡”和“送法律援助下乡”7个“三下乡”志愿服务团。(潘凡)

互联网行业足球赛开赛
报业融媒队出征

本报讯 昨天,2021无锡互联网行业足球联赛开幕式在无锡市体育中心足球场举行。

“网信杯”2021无锡互联网行业足球联赛作为本届网络文化季活动的收官之作,旨在通过跨界行业之间的体育文化交流形式,全力打造一个互联网行业的精品足球赛事。本次赛事,吸引了来自网信系统、互联网行业、网络媒体行业的18支队伍、198位精英参赛。值得一提的是,报业融媒队也参与了本次比赛,并将在接下来的比赛中全力拼搏。

近年来,无锡市着眼学生素养全面发展,尤其在体育运动方面,大力发展青少年校园足球,培养本土体育人才。当天,中甲南通支云足球俱乐部和滨湖区小学足球联赛的冠军“无锡育英实验小学”举行公益签约仪式。南通支云足球俱乐部是江苏省现有的四家中甲球队中历史最悠久、本年度赛事成绩最好的一支球队,此次签约也意味着无锡青少年足球将得到更好的教育资源。(璩珞)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:朱琰
封面责编:金钟
封面版式:唐立群
封面校对:吴琼

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



民生无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wjxnwbtp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011